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Anuitni pocet s aplikaci na vypocet

budouci hodnoty




Zhodnoceni 1. pulky semestru
Socrative: FIMA

Hlavni zmény

— v 2. pulce semestru budeme pocitat delSi pfiklady = na seminar jsou jen dva

tymy po jednom prikladu = vice Casu na Socrative
— 2. prubézny test bude v hodnoceni zohledrnovat vypocet

— Chceme zapojit studenty do Support centra
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Zakladni pojmy

— Sporeni vs. investice
— Spofrici ucty
— Terminované vklady, vkladni knizky

— Stavebni sporeni
— Je dopliikové penzijni sporeni (penzijni pripojisténi) opravdu sporeni (pojisténi)?

— Duichod = pravidelny pfijem (mzda, vynos z majetku, transfer)

— Anuita

Predstavuje stalou platbu hrazenou v pravidelnych ¢asovych intervalech po dané obdobi. P¥i

hodnoceni téchto plateb se uplatriuje koncept Casové hodnoty penéz.
Predlhitni anuita
Polhttni anuita
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Vse, co potrebujete znat

1. Aritmeticka posloupnost (tvofi ji jednoduché uroceni)
an+1 = an + d

Soucet aritmetické posloupnosti = aritmeticka fada

2. Geometricka posloupnost (tvofi ji slozené uroceni)

pny1 = 4dn - q

Soucet geometrické posloupnosti = geometricka fada

\/

1+6=7
2+5=7

3+4=7

n/2 = 3 dvojice
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Jak to funguje?
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051 = §1050.00

p = SR0007 OS5 = 5110250

—— — =+ = SO0 [ LOS) = 5115T.63

0 LO3)* = 51215.51
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Budouci hodnota anuity (= sporeni)

_= Pravidelné ulozky (sporeni) v pravidelnych intervalech po urcitou dobu za danych podminek

1. Polhltni spoFem’, vklad proveden na konci kazdého obdobi, tzn. tento vklad neni po toto obdobi Urocen:

1+r"-1 -(1+r)”—1

FVA=a, - =
N (1+7r)—1 ¢ r

2. Predlhutni spoFenl', vklad proveden na zacCatku kazdého obdobi, tzn. je nutno o celé prvni obdobi déle urocit:

1+r"-1 1+r)"-1

FVA=a,- A+r) =1 =a-(1+7r)-

Kde FVA je budouci hodnota anuity, a je vySe anuitni platby, r je urokova mira, n je poCet obdobi.
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Jakeé priklady budeme resit?

_ Co hledam? FVA=a x W20 o BVAXL, g o (14
Budouci hodnotu = FVA _ _ pvaxt, .
\SY?l'(a”U'tY =a In T4 1= (4D Sl A = nx (14D > n= A
élku sporeni = n

— Pozor na urokové obdobi, zadanou urokovou miru a typ urocCeni

Eﬂ?{uklédéme prostfedky = pred/polhltni sporeni?
a

Teextivni | <=« UJkladame méné Casto, nez je nas ucet uroen?

dame Casteji béhem jednoho Urokoveho obdobi? = | rys-a xx x

a+nrn-1
r

Je treba upravit nominalni drokovou miru na urokové obdobi?
UroCi banka standardné (slozené), nebo jinak (napf. spojité)?

1

— Zohlednuji dan, inflaci, poplatky

Soucet aritmeticke rady:

n
E X (xl + xn)

Dan se plati vzdy ze ziskul!! |

Pozor na obdobi: rozdil mezi UO a DO, roCni poplatky za spravu apod.
Vypocet FVA l|ze vyuzit i pro pravidelné mesicni poplatky apod.
Diskontuji FVA na realnou hodnotu = totozny postup co zname

" — Dynamicky vyvoj: prubézné zmény v urokové sazbé, inflaci apod.
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Vzorovy priklad - sporeni

Kolik bude Cinit Vase pravidelna ulozka, kterou si zabezpecite pri
mesicnim sporeni beéhem 10 let Castku 850.000 KC? Banka
pripisuje urok rocné a urokova sazba Cini 3 % p. a. Prostredky
vkladate na BU na zadatku mesice. Kolik bude vyska vkladu, jestli

bude vklad polhutni.

Jak reSime?
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Vzorovy priklad — reseni 1a

Kolik bude ¢€init VaSe pravidelna ulozka, kterou si zabezpecite pFi mésicnim sporeni béhem 10 let ¢astku 850.000 KE? Banka

pripisuje trok roéné a trokova sazba &ini 3 % p. a. Prostfedky vkladate na BU na zaéatku mésice.

7w r Y Ve . - f)

i 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 éaka Je’rl?zléa_ZfzceleIUO, J’edin?rok.

| : : | | | : L L , uma ulozek = 12a, ale co uroky

f J 1 J J J J J J J J 1 * Vramci jednoho UO jednoduché urocCeni
PV FV, FV3 FVy, + Kazdy mésic vlozime a, tedy kazdé dalsi a je
FV,=a- (1 + ) —atax— za rok uroCené o r/12 meéne, nez predeslé

12 12 Vznika aritmeticka fada:
2r r

FV,=a- (1+E+12)+a (1+12)—2a+a Sta s 1

B+ () e

FV,, = 12a + a (12 )

() +a

() *

@@ ra GG ra G2 @)+ @)

12 12r + 1r 13r 13r
FV12—123+a[2><(x1+xn)]—a* R o e x(12412x | =ax12x 1+
N 12+ 1 (1+7r)"— m+1
FVA=axmx|1+ 24 X1 | X ” aXxXmX 1+2Xm><r MUNI
ECON




10

Vzorovy priklad — reseni 1a

a="?

FVA =850 000
=3 % p. a.

n =10 let
m(a) = 12 (mésicni sporeni)
m(r) =1 (UO = 1 rok)
m(a)>m(r) = AR

na zacatku meésice

Predlhitni spofeni:

UloZka za celé UO: a x m x (1 +m—+1>< )

(1+r)t—1
r

FVA = a X m(a) ><(1+12+1 r) X

(140,03)10—1
0,03

850 000 = a x12x(1+ﬂx003)

- vyjadrit:

a=
24

FVA X r (

13
ATt 1+—><003) m = 6080
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Vzorovy priklad — reseni 1b

Kolik bude ¢€init VaSe pravidelna ulozka, kterou si zabezpecite pFi mésicnim sporeni béhem 10 let ¢astku 850.000 KE? Banka

pripisuje urok rocné a urokova sazba Cini 3 % p. a. Kolik bude vyska vkladu, jestli bude vklad polhtni.

Jaka je ulozka za celé UO, jeden rok?
b2 3 4 5 678 9 1011 12 Suma tlozek = 12a, ale co troky?
— — B B — I | * Vramci jednoho UO jednoduché uroc€eni

PV FV, FV, FVy, + Kazdy mésic vlozime a, tedy kazdé dalsi a je
za rok uroCené o r/12 méné, nez predeslé
Fv,=a *  Vznika aritmeticka fada o
FV,=a+a- (1 +%) —2atax 1'"_2 - PRIDAME CLEN PRO ZJEDNODUSENI:
2r r
FV,=a+a- (1+E+12) (1+12)—3a+a-ﬁ+a-ﬁ l
ir r r r ér 5r 4r 3r 2r ir Oor
Vo= tara () ra () ra (D) ra (B ra () ra (@) ra Do @ re () ra (@ e @)re (B
12 11r + Or 11r 11r
FV12—123+a[2><(x1+xn)]—a* 124 |2 x (||| max {12+ 12x o | =ax12x (1 + )

24
Il I
0N

11+0 (1+nr"-1 m-—1 I
11 FVA=axmx|1+ X1 | X axXmXx|1+ X T

U
24 r 2Xm FC
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Vzorovy priklad — reseni 1b

a="7

FVA =850 000
r=3%p. a.

n =10 let

m(a) = 12 (mésicni sporeni)

m(r) =1 (UO = 1 rok)
m(a)>m(r) = AR

na konci mésice

—Polhutni sporeni:
Ulozka za celé UO: a x m x (1 FRLLE r)
2Xm

(1+r)"—1
r

FVA=a><m><(1+£xr)><

(140,03)10—1

850000=ax12x(1+£><0,03)>< 95)

- vyjadrit:

Rozdil mezi pred — polhutnim spofenim?

> 12X 10 x 15 =1 800 hez zohlednéni cenv kanitalu!

6080 K¢ vs.6095 KC = 15 K¢

—
—
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Prezentace prikladu

— Tym9
— Tym 10
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Priklad Socrative 1

Kolik nasporite za pét a pul roku, pokud budete pravidelné ukladat na
konci kazdého meésice c¢astku 1.500 KC? Bankovni instituce nabizi sazbu

3,7 % p. a. a pripisuje urok kazdy mésic.

—
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Priklad Socrative 1 — reseni

a=1500

FVA="?

r=3,7%p. a.

n=25,5let

m(a) = 12 (mésicni sporeni)
m(r) = 12 (UO = 1 mésic)

na konci mésice

15

Polhutni spofreni:

(1+r)"—1

FVA =a X

1+ 0!?5’7)1%(5,5_1
FVA=1500 X

0,037
12

FVA =109 606,1221
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Priklad Socrative 2

Kolik nasporite za pét a pul roku, pokud budete pravidelné ukladat na
zacatku kazdého meésice castku 1.500 KC? Bankovni instituce nabizi sazbu

3,7 % p. a. a pripisuje urok kazdy mésic.
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Priklad Socrative 2 — reseni

a=1500

FVA="?

r=3,7%p. a.

n=25,5let

m(a) = 12 (mésicni sporeni)
m(r) = 12 (UO = 1 mésic)

na zacatku meésice

Rozdil FVA pied — polhttni spoireni = 338 K¢

PredlhUtni sporeni:

(1+r)"-1

FVA=ax X (1+71)

1+ 0'037)12X5,5_1

Vv 0,037
FVA =1500 Xx 0.037 X (1+ T)
12
FVA =109 944,0743
MUNI
ECON
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Priklad Socrative 3

Jak dlouho musite spofit pravidelnou ulozku ve vysi 2 000 K¢ vzdy na
konci pololeti, jestlize si chcete nasetrit na dovolenou v hodnoté 82
238,05 K&? Urokova sazba nabizena bankou je 1,8 % p. s. a urok je

pripisovan v meésicnich intervalech.
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Priklad Socrative 3 — reseni

a=2000

FVA = 82 238,05 K&

r=1,8 % p.s.

n="?

m(a) = 2 (pololetni sporeni)

m(r) = 6 (UO = 1 mésic, 6x/pulrok)
m(a)<m(r), uroCi se Castéji

na konci pololeti

PolhtUtni sporeni:

b 4

1

0,018
Eoymr —1 = (1+
m?"

6

Tef(manuita) - (1 + )6 -1
2) Jakvypocitamen?

(1 +7gp)Me™—1

Tef

FVA =a X

[ FVAX +1)=In(1+4+ Mgt
n " Tes = In( ref)

FVA
(T X T'ef +1

In

) =n = 15,49999962 = 15,5 let
In(1 + rep) Xmy
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Priklad Socrative 4

Jak Casto musite vkladat na bankovni ucet Castku 750 KcC vzdy na
zacatku platebni periody, jestlize za 8 let si nasporite castku
250.275,3 KC. Banka poskytuje urokovou sazbu 0,3 % p. m. a

urokove obdobi je trfi mesice.
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Priklad Socrative 4 — reseni

a=750 _ PredlhUtni spofeni:
= C +1 1+7r)"-1
FVA =250 275,3 KC FVA=a><m><(1+$X2><r‘><( :)
r=0,3 % p. m. ' '
"= 8 let am+am$—:;><r=am+an;+ar=am+%+%=m(a+%)+%
FVA axr axryN
m(a) = ? (g X7 =5/ (a+ =7 =m
— 10 = 2 250275,3 750 % 0,009 750 x 0,009
m(r) =4 (UO = 1 kvartal) m= ((1 0009y 1 X 0009 - > )/(750 + > )
na zacatku periody m =9,000000983

Vkladame minimalné 9x za étvrtleti = 3x za mésic=co 10 dni

MUN I
ECON




Priklad Socrative 5

Stanovte vysi predlhatni anuity, ktera vam pfi spojitém uroceni
vygeneruje beéhem 15 let 900.000,-. Vite, ze kvartalni efektivni
urokova sazba Cini 0,8 %. Prostredky vkladate na bankovni ucet
v 15-dennich intervalech. Na konci kazdeho roku platite poplatek

za vedeni uctu 300 Kc. Poplatek za zrizeni uctu je 9 000 Kc

—
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e
—
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Priklad Socrative 5 — reseni

a = ? predlhatni

FVA =900 000 K¢&

r=0,8%p. q.

n=15let

m(a) = 24 (15-denni interval)

m(r) = nekone€no= spojité uroceni

Poplatek sprava = 300 K¢/rok/na konci

Zrizovaci poplatek = 9 000 K¢

a =

Kolik musime mit brutto, aby netto bylo 900 000 Kc?
FVAbrutto = FVAnetto + FVUstup + FVApopEatek

pIN(1+0,008)+4+15 _ 1

= 900 000 + 9 000 x !n(1+0,008)=4=15 4 30() %

2In(1+0,008)+4

FVAprutto = 920195,2 K¢ = to spotime

Predlhtitni anuita:

efmxmxn -1

FVA =aX x efm
brutto efm —1

FVAbrutto
efm x (emean -

1)><(‘«2fm—1):c.',

920195,2 1n(1+0,008)

X (eT — 1) = 1992 K¢

e

In(1+0,008) In(140,008)

ETY) % (e 3+2 X24X15 . 1)

MUN I
ECON




Priklad Socrative 6

Na ucet jsme vlozili 200 000 KC na 5 let pfi sazbé 2% p.q. a
Ctvrtletnim pfipisovani uroku. Za zfizeni uctu jsme zaplatili poplatek
5000 K¢. Dale jsme platili pulroéni poplatek ve vysi 200 K¢ (na

konci). Kolik jsme na konci spofeni méli na uctu prostredku?

—
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Priklad Socrative 6 — reseni

PV =200 000 K¢ jednorazove . Slozené uroceni:
r=2%p.q. PV, eito = PV — ZTizovaci poplatek = 195000 K¢
n=>5let FVirutto = PViereo X (1 4+ 1) ™™= 195000 x (1 + 0,02) ¥*°

m(r) = 4 (&tvrtletni UO) FVprutto = 289759,74 K¢

Poplatek = 200 K¢&/pulrok/polhutni

Polhitni anuita = poplatek = nutné sladit ¢as!
m(poplatek) = 2

FV A _ (1+r)m(p°mat€k)er/m(’poplatek)xn_l
Ztizovaci poplatek = 5 000 K¢ poplatek = @ X e

FV_nettO =? (1 + 0}02)2)(4/2)(5_1
FVAPOPlatek =200 X (1+0,02)2—-1

= 2405,68 K¢

Il I
0N

FVnetto = FVprutto = FVApopiater = 287354 1|
EC




Priklad Socrative 7

Na ucet jsme vlozili 200 000 KC na 5 let pfi sazbé 2% p.q. a
Ctvrtletnim pfipisovani uroku. Za zfizeni uctu jsme zaplatili poplatek
5000 K¢. Dale jsme platili pulroéni poplatek ve vysi 200 K¢ (na

konci). Jaka byla prumérna roCni vynosnost investice?

—
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—

26 Socrative room name: ABCDE

rmi

O
o=
= -




27

Priklad Socrative 7 — reseni

PV =200 000 K¢ jednorazové
n=>5let
FV = 287 354 K¢

r_vynosnost = ? p. a.

__ n[FV 1
Tvynosnost = | py —

51287 354
Tyynosnost = 200 000 —1

Yvynosnost = 7,5%p.a.
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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